Министерство здравоохранения Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный химико-фармацевтический университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО СПХФУ Минздрава России)

Согласовано

Директор ЦИКС

Синотова С.В.

«18» мая 2022 года

Утверждаю

Проректор по учебной работе

Ильинова Ю.Г.

«18» мая 2022 года

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

«Организационно-управленческие основы системы льготного лекарственного обеспечения населения»

(36 часов, очная форма)

Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации составлена в соответствие с «Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам», утверждённым приказом №499 Министерства образования и науки Российской Федерации от 01 июля 2013 года.

Составители:

№ пп	Фамилия, имя отчество	Ученая сте-	Занимаемая	Место работы
		пень, звание	должность	
1	Пухакайнен Юлия Ана-	к.ф.н.	доцент	ФГБОУ ВО СПХФУ Мин-
	тольевна			здрава России
2	Ковалева Ксения Алек-	к.ф.н.	доцент	ФГБОУ ВО СПХФУ Мин-
	сандровна			здрава России

Рабочая программа рассмотрена и утверждена Ученым Советом ФГБОУ ВО СПХФУ Минздрава России «18» мая 2022 года, протокол №10.

Оглавление

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ, ЦЕЛЬ ПРОГРАММЫ	3
2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ, ХАРАКТЕРИСТИКА КОМПЕТЕНЦИЙ, ФОРМИРУК В РЕЗУЛЬТАТЕ ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ	
3. УЧЕБНЫЙ ПЛАН	8
4.КАЛЕНДАРНЫЙ УЧЕБНЫЙ ГРАФИК10	
5. РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОГО КУРСА	11
5.1. Введение	11
5.2.Учебно-тематический план*	11
5.3.Описание разделов курса	12
6.ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ	
6.1. Требования к квалификации педагогических кадров, представителей предприятий и организаций, обеспечивающих реализацию образовательного процесса	13
6.2.Материально-технические условия реализации	14
6.2.1 Оборудование общего назначения	
6.2.2 Специализированное оборудование	14
6.2.3 Оборудование, обеспечивающее адаптацию электронных и печатных образовательных ресурсов для обучающиеся из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья	I
6.3.Информационное обеспечение образовательного процесса	15
6.3.1 Литература	15
6.3.2 Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»	17
6.4. Общие требования к организации образовательного процесса	
7.ФОРМЫ АТТЕСТАЦИИ	20
8 ОПЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ	21

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ, ЦЕЛЬ ПРОГРАММЫ

Цель дополнительной профессиональной программы повышения квалификации «**Организационно-управленческие основы системы льготного лекарственного обеспечения населения**» (далее Программы) заключается в получении компетенций, необходимых для профессиональной деятельности, и повышение профессионального уровня в рамках имеющейся квалификации:

- формирование у обучающихся понимания вопросов государственной социальной политики, стратегии лекарственного обеспечения населения РФ, регулирования льготного лекарственного обеспечения на федеральном и региональном уровне;
- приобретение умений в области назначения лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения на льготных условиях, предоставлении информации пациентам;
- формирование навыков в части выписывания рецептов на лекарственные препараты и изделия медицинского назначения, информационного обмена и документооборота с аптечными организациями и другими участниками системы льготного лекарственного обеспечения.

Трудоемкость освоения – 36 академических часов.

Основными компонентами программы являются:

- общие положения, включающие цель программы;
- планируемые результаты обучения;
- учебный план;
- календарный учебный график;
- организационно-педагогические условия;
- формы аттестации;
- оценочные материалы.

На обучение по программе могут быть зачислены руководители, фармацевты аптечных организаций, работники медицинских организаций (медицинские сестры), профессиональная деятельность которых связана с реализацией программ льготного лекарственного обеспечения для населения.

Программа разработана на основании квалификационных требований к медицинским и фармацевтическим работникам:

- 02.075 Профессиональный стандарт «Фармацевт», утверждённый приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 мая 2021г № 349н,
- 02.069 Профессиональный стандарт «Специалист по организации сестринского дела» утверждённый приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 июля 2020 г. N 479н.

Учебный план определяет состав изучаемых тем с указанием их трудоемкости, объема, последовательности и сроков изучения, устанавливает формы организации учебного процесса и их соотношение (лекции, практические занятия), конкретизирует формы контроля знаний и умений обучающихся. Планируемые результаты обучения направлены на формирование профессиональных компетенций

При реализации программы проводится текущий контроль знаний и итоговая аттестация. Аттестация осуществляется для проверки правильности поэтапного формирования знаний и практических умений у слушателя и оценки соответствия их теоретической и практической подготовки целям программы. Для проведения аттестации используются фонды оценочных средств и материалов, позволяющие оценить степень достижения слушателями запланированных результатов обучения по Программе.

Слушатель допускается к итоговой аттестации после изучения программы в объеме, предусмотренном учебным планом. Обучающийся, успешно прошедший итоговую аттестацию получает документ о дополнительном профессиональном образовании - удостоверение о повышении квалификации установленного образца.

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ, ХАРАКТЕРИСТИКА КОМПЕТЕН-ЦИЙ, ФОРМИРУЮЩИХСЯ В РЕЗУЛЬТАТЕ ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ

Обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «ОРГАНИЗАЦИОННО-УПРАВЛЕНЧЕСКИЕ ОСНОВЫ СИСТЕМЫ ЛЬГОТНОГО ЛЕ-КАРСТВЕННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ» предполагает освоение следующих профессиональных компетенций:

Код	Наименование	Результаты обучения
ПК 1.	ПК 1. Способность к информационному вза- имодействию с другими участниками обес- печения лекарственными препаратами и ме- дицинскими изделиями отдельных категорий населения	Знать: цели и задачи информационного взаимодействия участников обеспечения лекарственными препаратами и медицинскими изделиями отдельных категорий населения; уровни управления медицинскими и фармацевтическими организациями. Уметь: применять современные концепции обеспечения информационной безопасности в профессиональной деятельности.
ПК 2.	ПК 2. Готовность к коммуникации с пациентом по вопросам обеспечения лекарственными препаратами и изделиями медицинского назначения на льготных условиях	Знать: основные положения государственной политики в области лекарственного обеспечения отдельных категорий населения в амбулаторных условиях; характеристики различных видов льготного лекарственного обеспечения населения; порядок обеспечения лекарственными препаратами и изделиями медицинского назначения на бесплатной и льготной основе. Уметь: применять принципы делового общения; применять принципы медицинской деонтологии, управлять конфликтами
ПК 3.	ПК 3. Способность к назначению лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения отдельным категориям граждан, имеющим право на льготы	Знать: нормативно-правовые документы в области назначения лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения и правил выписывания рецептов на них. Уметь: оформлять рецепты на лекарственные препараты и изделия медицинского назначения отдельным категориям граждан, имеющим право на льготы, соблюдать требования к назначению лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения на

		льготной основе.
ПК4.	ПК 4. Способность к отпуску лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения отдельным категориям граждан, имеющим право на льготы	Знать: нормативно-правовые документы в области порядка отпуска лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения. Уметь: проводить фармацевтическую экспертизу рецептов на лекарственные препараты и изделия медицинского
		назначения отдельным категориям граждан, имеющим право на льготы

Уровень квалификации специалиста -5, достигается путем освоения ДПП «Организационно-управленческие основы системы льготного лекарственного обеспечения населения», 36 часов.

Область профессиональной деятельности слушателей, освоивших программу ДПП «Организационно-управленческие основы системы льготного лекарственного обеспечения населения», включает организацию коммуникаций в системе льготного лекарственного обеспечения населения, назначение лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения на льготных условиях.

Согласно реестру профессиональных стандартов (перечню видов профессиональной деятельности, утвержденному приказом Минтруда России от 29 сентября 2014 г. № 667н, области профессиональной деятельности и сферы профессиональной деятельности, в которых обучающиеся, освоившие ДПП «Организационно-управленческие основы системы льготного лекарственного обеспечения населения», могут осуществлять профессиональную деятельность:

- 02 Здравоохранение (в сфере обращения лекарственных средств и других товаров аптечного ассортимента).
- 07 Административно-управленческая и офисная деятельность (в сфере обращения лекарственных средств и других товаров аптечного ассортимента)

Обучающиеся лица могут осуществлять профессиональную деятельность в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия уровня их образования и полученных компетенций требованиям к квалификации работника.

Объектами профессиональной деятельности специалистов, подлежащих совершенствованию в результате освоения ДПП «Организационно-управленческие основы системы льготного лекарственного обеспечения населения», являются:

- юридические и физические лица;
- совокупность средств и технологий, направленных на рациональное обеспечение лекарственными препаратами и изделиями медицинского назначения отельных категорий населения.

Специалист, освоивший ДПП «Организационно-управленческие основы системы льготного лекарственного обеспечения населения», готов решать следующие профессиональные задачи:

- организация лекарственного обеспечения отдельных категорий населения, имеющих право на льготы;
- соблюдение норм этики деловых отношений и решение конфликтных ситуаций отдельных категорий граждан, имеющих право на льготы;
- оформлять рецепты на лекарственные препараты и изделия медицинского назначения отдельным категориям граждан, имеющим право на льготы, соблюдать требования к назначению лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения на льготной основе.

-	оформлять рецепты на лекарственные препараты и изделия медицинского назначения
	отдельным категориям граждан, имеющим право на льготы, соблюдать требования к
	назначению лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения на льготной
	основе.

Описание перечня профессиональных компетенций в рамках имеющейся квалификации, качественное изменение которых осуществляется в результате обучения

Наименование	Код и наименова-	Наименование выбран-	Уровень квалификации OT	Ф и (или) ТФ
программы ние компетенции ного профессионального стандарта (одного или нескольких)		Обобщенные трудовые функции (ОТФ) из профстандартов	Трудовые функции (ТФ) из профстандартов	
1	2	3	4	5
«ОРГАНИЗА- ЦИОННО- УПРАВЛЕН- ЧЕСКИЕ ОС- НОВЫ СИ- СТЕМЫ ЛЬГОТНОГО ЛЕКАР- СТВЕННОГО ОБЕСПЕЧЕ- НИЯ НАСЕ- ЛЕНИЯ»	ПК 1. Способность к информационному взаимодействию с другими участниками обеспечения лекарственными препаратами и медицинскими изделиями отдельных категорий населения ПК 2. Готовность к коммуникации с пациентом по вопросам обеспечения лекарственными препаратами и изделиями медицинского назначения на льготных	ный стандарт «Фармацевт», утверждённый приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31 мая 2021г № 349н 02.069 Профессиональный стандарт «Специалист по организации	А/5 Проведение работ по организации деятельности структурного подразделения медицинской организации	А/03.5 Розничная торговля лекарственными препаратами и отпуск лекарственных препаратов и товаров аптечного ассортимента А/01.5. Организация ресурсного обеспечения структурного подразделения медицинской организации

условиях	
ПК 3. Способность	
к назначению ле-	
карственных пре-	
паратов и изделий	
медицинского	
назначения от-	
дельным категори-	
ям граждан, име-	
ющим право на	
льготы	
ПК 4. Способность	
к отпуску лекар-	
ственных препара-	
тов и изделий ме-	
дицинского назна-	
чения отдельным	
категориям граж-	
дан, имеющим	
право на льготы	

3. УЧЕБНЫЙ ПЛАН

Категория слушателей: руководители, фармацевты аптечных организаций, работники медицинских организаций (медицинские сестры), профессиональная деятельность которых связана с реализацией программ льготного лекарственного обеспечения для населения.

Специальности: «Фармация», «Сестринское дело», «Организация сестринского дела»

Срок обучения: 36 часов

Форма обучения: очная

		всего		В том числе	2	
код	Наименование разделов		Лекции	Тестирование	Самостоятель- ное изучение	Виды контроля
1	Государственная политика в области лекарственного обеспечения отдельных категорий населения в амбулаторных условиях	5	4	1	-	текущий контроль
2	Виды лекарственного обеспечения отдельных категорий населения	10	8	2	_	текущий контроль
3	Назначение лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения отдельным категориям граждан	19	16	3	-	текущий контроль
Итоговая аттестация		2		2		тестирование
Bcero:		36	28	8	_	

4.КАЛЕНДАРНЫЙ УЧЕБНЫЙ ГРАФИК

Разделы программы	Продолжительность (4 недели)		Ъ	
	1 неделя	2 неделя	3 неделя	4 неделя
1. Государственная политика в области лекарственного обеспечения отдельных категорий населения в амбулаторных условиях	5			
2. Виды лекарственного обеспечения от- дельных категорий населения	2,5	10,5		
3. Назначение лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения отдельным категориям граждан			11	5
Итоговая аттестация				2

5. РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОГО КУРСА

5.1. Введение

Программы льготного лекарственного обеспечения населения оказывают серьезное влияние на развитие здравоохранения и фармацевтического рынка. Работа по совершенствованию лекарственного обеспечения населения продолжается в рамках утвержденной Стратегии лекарственного обеспечения населения РФ до 2025 года. Важным аспектом данного процесса является повышение квалификации медицинских и фармацевтических работников, повышение удовлетворенности населения системой здравоохранения, уменьшение числа отказов в льготном отпуске лекарственных средств.

Программа посвящена вопросам реализации государственной социальной политики в области лекарственного обеспечения населения, формирования знаний и умений в области назначения, выписывания рецептов и отпуска лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения отдельным категориям населения, имеющим право на льготы.

В ходе обучения слушатели получат целостное представление об основополагающих принципах стратегии лекарственного обеспечения населения РФ в современных условиях, смогут углубить теоретические знания и приобрести практические навыки для успешной работы, связанной с выполнением функций по обеспечению отдельных категорий населения лекарственными препаратами и изделиями медицинского назначения.

Предлагаемая технология тестирования по всем разделам курса обеспечит сплошной контроль степени усвоения материала. Используемая форма обучения повышает активность слушателей и повышает мотивацию процесса обучения.

5.2.Учебно-тематический план*

Наименование разделов	Вид занятия	Объем час
Раздел 1. Государственная политика в об-		5
ласти лекарственного обеспечения от-		
дельных категорий населения в амбула-		
торных условиях		
Государственная социальная помощь	Лекция	2
	Тестирование	0,5
Стратегия лекарственного обеспечения	Лекция	2
населения РФ	Тестирование	0,5
Раздел 2. Виды лекарственного обеспече-		10
ния отдельных категорий населения		
Федеральные программы льготного ле-	Лекция	2
карственного обеспечения населения	Тестирование	0,5
Региональные программы льготного ле-	Лекция	2
карственного обеспечения населения	Тестирование	0,5
Взаимодействие участников обеспечения	Лекция	2
лекарственными препаратами и медицин-	Toomanaaanaa	0,5
скими изделиями отдельных категорий	Тестирование	0,3
населения		
Актуальные проблемы льготного лекар-	Лекция	2
ственного обеспечения населения	Тестирование	0,5
Раздел 3 Назначение лекарственных пре-		19
паратов и изделий медицинского назначе-		
ния отдельным категориям граждан		
Перечни лекарственных препаратов, из-	Лекция	2

делий медицинского назначения	Тестирование	1
Порядок выписывания лекарственных	Лекция	10
препаратов и изделий медицинского	Тестирование	1
назначения отдельным категориям граж-		
дан		
Мониторинг и контроль системы обеспе-	Лекция	4
чения лекарственными препаратами и из-		
делиями медицинского назначения от-	Тестирование	1
дельных категорий граждан		
Итоговая аттестация	тестирование	2
Всего		36

^{*}Предусматривается возможность внесения изменений в содержание учебнотематического плана в зависимости от контингента слушателей.

5.3.Описание разделов курса

Тема 1. Государственная социальная помощь (ГСП)

Цели государственной социальной помощи. Получатели ГСП. Порядок назначения, сроки предоставления ГСП. Отказ в назначении, основания для прекращения оказания ГСП. Регламентирующие документы.

Тема 2. Стратегия лекарственного обеспечения населения РФ

Обеспечение рационального использования лекарственных препаратов для медицинского применения. Совершенствование порядков формирования перечней лекарственных препаратов для медицинского применения, обеспечение которыми осуществляется в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, а также в рамках оказания государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг; Обеспечение безопасности, эффективности и качества лекарственных препаратов для медицинского применения. Совершенствование государственного регулирования цен на лекарственные препараты для медицинского применения, обеспечение которыми осуществляется в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, а также в рамках оказания государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг. Повышение квалификации медицинских и фармацевтических работников.

Тема 3. Федеральные программы льготного лекарственного обеспечения населения

Лекарственное обеспечение больных высокозатратными нозологиями (14 ВЗН). Обеспечение необходимыми лекарственными препаратами (ОНЛП). Лекарственное обеспечение ВИЧ-инфицированных пациентов и больных туберкулёзом. Лекарственное обеспечение пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями (профилактика осложнений)

Тема 4. Региональные программы льготного лекарственного обеспечения населения

Лекарственное обеспечение больных орфанными заболеваниями. Лекарственное обеспчение по Постановлению Правительства № 890 от 30.07.1994 г. (лица, подвергшиеся политическим репрессиям). Инициативные виды льготного лекарственного обеспечения — за счёт региональных бюджетов, на усмотрение органов исполнительной власти в сфере здравоохранения региона.

Тема 5. Взаимодействие участников обеспечения лекарственными препаратами и медицинскими изделиями отдельных категорий населения

Информационные потоки в системе ЛЛО. Информационная система. Функции участников. МИАЦ. Составление заявки на ЛП и ИМН, предназначенные для отдельных категорий населения. Проведение процедуры государственных закупок. Требования по информационной безопасности в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации.

Тема 6. Актуальные проблемы льготного лекарственного обеспечения населения

Обзор основных причин жалоб граждан-получателей ГСП в области льготного лекарственного обеспечения. Обзор судебной практики по вопросам льготного лекарственного обеспечения населения.

Тема 7. Перечни лекарственных препаратов, изделий медицинского назначения

Виды перечней лекарственных препаратов, изделий медицинского назначения, специализированных продуктов лечебного питания, предназначенных для льготного отпуска. Критерии выбора, порядок формирования перечней.

Тема 8. Порядок выписывания лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения отдельным категориям граждан

Категории граждан, имеющих право на льготный отпуск. Назначение лекарственных препаратов на бесплатной и льготной основе. Назначение лекарственных препаратов сверх установленного перечнями. Требования к оформлению рецептов на бесплатный и льготный отпуск лекарственных препаратов. Требования к оформлению рецептов на бесплатный и льготный отпуск изделий медицинского назначения. Требования к оформлению рецептов на бесплатный и льготный отпуск специализированных продуктов лечебного питания. Основные ошибки при выписывании рецептов. Сроки действия рецептов. Работа с отдельными категориями населения других регионов. Действия медицинских и фармацевтических работников в случае отсутствия препаратов.

Tema 9. Мониторинг и контроль системы обеспечения лекарственными препаратами и изделиями медицинского назначения отдельных категорий граждан

Критерии оценки деятельности участников системы обеспечения лекарственными препаратами и изделиями медицинского назначения отдельных категорий населения. Проведение медико-экономического контроля.

6.ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ

6.1. Требования к квалификации педагогических кадров, представителей предприятий и организаций, обеспечивающих реализацию образовательного процесса.

Квалификация руководящих и научно-педагогических работников организации соответствует квалификационным характеристикам, установленным в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих, разделе «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования».

Доля научно-педагогических работников, имеющих образование, соответствующее профилю преподаваемой программы повышения квалификации, в общем числе научно-педагогических работников, реализующих программу, составляет не менее 70%.

Доля научно-педагогических работников, имеющих ученую степень (в том числе ученую степень, присвоенную за рубежом и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное за рубежом и признаваемое в Российской Федерации), в общем числе научно-педагогических работников, реализующих программу, составляет не менее 65%.

Доля работников из числа руководителей и работников организаций, деятельность кото-

рых связана с направленностью (спецификой) реализуемой программы (имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет), в общем числе работников, реализующих программу, составляет не менее 10%.

6.2. Материально-технические условия реализации.

6.2.1 Оборудование общего назначения

Таблица 6.1

№	Наименование	Назначение
1		Для проведения лекционных и семинарских
	диа-проектор, экран, компьютер для управления)	занятий
2		Для организации семинарских занятий слу- шателей

6.2.2 Специализированное оборудование

Таблица 6.2

Материально-технические условия ре- Обеспеченность реализации программы собст	
ализации программы	ными материально техническими условиями
Наличие кабинетов (указать каких):	Не требуется
Лекционного кабинета	
Наличие лабораторий (указать каких):	Не требуется
Наличие полигонов, технических уста-	Не требуется
новок	
Наличие технических средств обучения	Не требуется
Наличие оборудования кабинетов/ лабо-	Не требуется
раторий/полигонов	
Иное (указать)	-

6.2.3 Оборудование, обеспечивающее адаптацию электронных и печатных образовательных ресурсов для обучающиеся из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья

Таблица 6.3

№	Наименование обо- рудования	Назначение	Место размещения
	Устройство портативное для увеличения DION OPTIC VISION	Предназначено для обучающихся с нарушением зрения с целью увеличения текста и подбора контрастных схем изображения	Учебно-методический отдел, устанавливается по месту проведения занятий (при необходимости)
	Электронный ручной видеоувеличитель Bigger D2.5-43	Предназначено для обучающихся с нарушением зрения для увеличения и чтения плоскопечатного текста	Учебно-методический отдел, устанавливается по месту проведения занятий (при необходимости)
	Радиокласс (радиомикрофон) «Сонет- РСМ» РМ-6-1 (за- ушный индиктор)	Портативная звуковая FM- система для обучающихся с нарушением слуха, улучшаю- щая восприятие голосовой ин- формации	Учебно-методический отдел, устанавливается в мультимедийной аудитории по месту проведения занятий (при необходимости)

6.3. Информационное обеспечение образовательного процесса.

6.3.1 Литература

- 1. Федеральный закон от 21.11.2011 N 323 "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации"
- 2. Федеральный закон от 12.04.2010 N 61 "Об обращении лекарственных средств"
- 3. Федеральный закон от 17.07.1999 N 178 (ред. от 16.04.2022) «О государственной социальной помощи»
- 4. Федеральный закон от 05.04.2013 N 44 (ред. от 16.04.2022) "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"
- 5. Федеральный закон от 22.08.2004 N 122 (ред. от 28.06.2021) "О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов "О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"
- 6. Постановление Правительства РФ от 30.07.1994 N 890 (ред. от 14.02.2002) «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении»
- Постановление Правительства РФ от 26.11.2018 N 1416 (ред. от 26.06.2021) "О порядке организации обеспечения лекарственными препаратами лиц, больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, гемолитико-уремическим синдромом, юношеским артритом с системным началом, мукополисахаридозом I, II и VI типов, апластической анемией неуточненной, наследственным дефицитом факторов II (фибриногена), VII (лабильного), X (Стюарта - Прауэра), лиц после трансплантации органов и (или) тканей, а также о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации" (вместе с "Правилами организации обеспечения лекарственными препаратами лиц, больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, гемолитико-уремическим синдромом, юношеским артритом с системным началом, мукополисахаридозом I, II и VI типов, апластической анемией неуточненной, наследственным дефицитом факторов II (фибриногена), VII (лабильного), Х (Стюарта - Прауэра), лиц после трансплантации органов и (или) тканей", "Правилами ведения федерального регистра лиц, больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, гемолитико-уремическим синдромом, юношеским артритом с системным началом, мукополисахаридозом I, II и VI типов, апластической анемией неуточненной, наследственным дефицитом факторов II (фибриногена), VII (лабильного), X (Стюарта - Прауэра), лиц после трансплантации органов и (или) тканей")
- 8. Постановление Правительства РФ от 28.12.2016 N 1512 (ред. от 26.06.2021) "Об утверждении Положения об организации обеспечения лиц, инфицированных вирусом Страница 15 из 22

- иммунодефицита человека, в том числе в сочетании с вирусами гепатитов В и С, антивирусными лекарственными препаратами для медицинского применения и Положения об организации обеспечения лиц, больных туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью возбудителя, антибактериальными и противотуберкулезными лекарственными препаратами для медицинского применения"
- 9. Постановление Правительства РФ от 30 ноября 2019 г. N 1569 "О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации "Развитие здравоохранения" (приложение N 3 к государственной программе Российской Федерации "Развитие здравоохранения")
- 10. Постановление Правительства РФ от 26 апреля 2012 г. N 403 "О порядке ведения Федерального регистра лиц, страдающих жизнеугрожающими и хроническими прогрессирующими редкими (орфанными) заболеваниями, приводящими к сокращению продолжительности жизни граждан или их инвалидности, и его регионального сегмента"
- 11. Постановление Правительства РФ от 30.06.1998 N 681 (ред. от 24.01.2022) "Об утверждении перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации"
- 12. Постановление Правительства РФ от 29.12.2007 N 964 (ред. от 18.09.2020) "Об утверждении списков сильнодействующих и ядовитых веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса Российской Федерации, а также крупного размера сильнодействующих веществ для целей статьи 234 Уголовного кодекса Российской Федерации"
- 13. Распоряжение Правительства РФ от 12.10.2019 N 2406-р (ред. от 30.03.2022) «Об утверждении перечня жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, а также перечней лекарственных препаратов для медицинского применения и минимального ассортимента лекарственных препаратов, необходимых для оказания медицинской помощи»
- 14. Распоряжение Правительства РФ от 10.12.2021~N~3525-р (ред. от 01.03.2022) «Об утверждении перечня специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов на 2022~год»
- 15. Распоряжение Правительства РФ от 31.12.2018 N 3053-р (ред. от 14.01.2022) «Об утверждении перечня медицинских изделий, имплантируемых в организм человека при оказании медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, а также перечня медицинских изделий, отпускаемых по рецептам на медицинские изделия при предоставлении набора социальных услуг»
- 16. Приказ Минздрава России от 24.09.2021 N 936н "Об утверждении перечня лекарственных препаратов для медицинского применения для обеспечения в амбулаторных условиях лиц, которые перенесли острое нарушение мозгового кровообращения, инфаркт миокарда, а также которым были выполнены аортокоронарное шунтирование, ангиопластика коронарных артерий со стентированием и катетерная абляция по поводу сердечно-сосудистых заболеваний"
- 17. Приказ Минздрава России от 24.11.2021 N 1094н "Об утверждении Порядка назначения лекарственных препаратов, форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, Порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения, форм бланков рецептов, содержащих назначение наркотических средств или психотропных веществ,

- Порядка их изготовления, распределения, регистрации, учета и хранения, а также Правил оформления бланков рецептов, в том числе в форме электронных документов"
- 18. Приказ Минздрава России от 24.11.2021 N 1093н "Об утверждении Правил отпуска лекарственных препаратов для медицинского применения аптечными организациями, индивидуальными предпринимателями, имеющими лицензию на осуществление фармацевтической деятельности, медицинскими организациями, имеющими лицензию на осуществление фармацевтической деятельности, и их обособленными подразделениями (амбулаториями, фельдшерскими и фельдшерско-акушерскими пунктами, центрами (отделениями) общей врачебной (семейной) практики), расположенными в сельских поселениях, в которых отсутствуют аптечные организации, а также Правил отпуска наркотических средств и психотропных веществ, зарегистрированных в качестве лекарственных препаратов для медицинского применения, лекарственных препаратов для медицинского применения организациями иммунобиологических лекарственных препаратов"
- 19. Приказ Минздрава России от 22.04.2014 N 183н (ред. от 27.07.2018) "Об утверждении перечня лекарственных средств для медицинского применения, подлежащих предметно-количественному учету"
- 20. Приказ Минздрава России от 20.12.2012 N 1181н "Об утверждении порядка назначения и выписывания медицинских изделий, а также форм рецептурных бланков на медицинские изделия и порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения"
- 21. Приказ Минтруда России N 929н, Минздрава России N 1345н от 21.12.2020 "Об утверждении Порядка предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан"
- 22. Закон Санкт-Петербурга от 22.11.2011 №728-132 «Социальный кодекс Санкт-Петербурга»
- 23. Управление и экономика фармации : учебник / под. ред. И.А. Наркевича. М. : ГЭОТАР-Медиа, 2017. 928 с.
- 24. Организация и управление фармацевтической деятельностью: учебное пособие / под ред. И. А. Наркевича. М. : ГЭОТАР-Медиа, 2020. 288 с.

6.3.2 Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

Таблица 6.4

№ п/п	Наименование Интернет-ресурса	Краткое описание
1	Росздравнадзор: официальный сайт [Электронный ре-	Официальный сайт Рос-
	сурс]. – Электрон. Данные. – Режим доступа:	здравнадзора, официальная ин-
	https://www.roszdravnadzor.gov.ru/drugs/subsidizedprovision.	формация –нормативные доку-
	– Загл. с экрана.	менты, отчеты, материалы, ста-
		ТЬИ
2	Анализ и контроль льготного лекарственного обеспечения	Сайт СПб ГБУЗ МИАЦ Санкт-
	– Электрон. Данные. – Режим доступа:	Петербург: материалы экспер-
	https://spbmiac.ru/specialistam/analiz-i-kontrol-llo/– Загл. с	тов в области организации
	экрана.	льготного лекарственного обес-
		печения
3	Комитет по здравоохранению Санкт-Петербурга: офици-	Сайт Комитета по здравоохра-

	альный сайт [Электронный ресурс]. — Электрон. Данные. — Режим доступа: http://zdrav.spb.ru/ru/for-people/lgotnie_lekarstva/- Загл. с экрана.	нению – информация об организации льготного лекарственного обеспечения
4	КонсультантПлюс: [справочно-правовая система] / ЗАО «КонсультантПлюс» [Москва] Загл. титул. экрана - Программный продукт	Законодательство, судебная практика, финансовые и кадровые консультации, консультации для бюджетных организаций, комментарии законодательства, проекты правовых актов, технические нормы и правила, международные правовые акты, правовые акты по здравоохранению
5	Пенсионный фонд России [Электронный ресурс]. — Электрон. Данные. — Режим доступа: https://pfr.gov.ru/ — Загл. с экрана	Справочная информация по льготным категориям граждан: перечень льготников, набор социальных услуг, социальные выплаты
6	Elibrary [Электронный ресурс]. — Электрон. Данные. — Режим доступа: https://www.elibrary.ru/ — Загл. с экрана	Научная электронная библиоте- ка: справочная информация — интервью, материалы, статьи, обзор книг, результаты иссле- дований.

Применение информационных технологий

Таблица 6.5.

Цель применения	Способ реализации
Информирование	https://cpks-do.ru/
Консультирование	yulia.vasyagina@pharminnotech.com xenia.zagvozdina@pharminnotech.com

Адрес электронной почты преподавателя сообщается слушателям при зачислении на программу повышения квалификации.

Программное обеспечение

Для обеспечения реализации дисциплины используется стандартный комплект программного обеспечения (ПО), включающий регулярно обновляемое лицензионное ПО Windows и MS Office.

ПО для лиц с ограниченными возможностями здоровья

Наименование ПО	Назначение	Место размеще- ния
Программа экран-	Программа экранного доступа к системным	Компьютерный
ного доступа Nvda	и офисным приложениям, включая web-	класс на кафедре
	браузеры, почтовые клиенты, Интернет-	высшей матема-
	мессенджеры и офисные пакеты.	тики
	Встроенная поддержка речевого вывода на	
	более чем 80 языках. Поддержка большого	
	числа брайлевских дисплеев, включая воз-	
	можность автоматического обнаружения	
	многих из них, а также поддержка брайлев-	
	ского ввода для дисплеев с брайлевской	

	клавиатурой. Чтение элементов управления и текста при	
	использовании жестов сенсорного экрана	

Таблица 6.6.

Информационные справочные системы не требуются

6.4. Общие требования к организации образовательного процесса.

Обучение проводится путем поэтапного освоения всех разделов дополнительной образовательной программы. По программе предусмотрены лекции и проведение текущего контроля в виде тестирования. Обучение завершается проведением итогового тестирования по всем разделам программы.

7.ФОРМЫ АТТЕСТАЦИИ

По каждому разделу программы проводится текущий контроль.

Завершается обучение итоговой аттестацией — зачет в виде тестирования по всем разделам программы с целью проверки сформированности заявленных компетенций.

По результатам аттестации выставляется оценка: «зачтено», «не зачтено».

Оценка «зачтено» выставляется, если слушатель по результатам итоговой аттестации дал не менее 70 % правильных ответов.

8.ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Основным оценочным средством для текущего контроля знаний и итоговой аттестации является тестирование.

Примеры тестовых заданий

1. К системе лекарственного обеспечения больных высокозатратными нозологиями относят:

А. муковисцидоз

Б.сахарный диабет

- В. рак легких
- Г. туберкулез
- Д. эпилепсия
- 2. На 50% скидку при приобретении лекарственных средств имеют право:
 - А. лица, пострадавшие от политических репрессий
 - Б. инвалиды III группы
 - В. дети до 6 лет жизни из многодетных семей
 - Г. Герои РФ
 - Д. больные гемофилией
- 3. Государственная социальная помощь складывается из:
 - А. ежемесячной денежной выплаты и набора социальных услуг
 - Б. дополнительного лекарственного обеспечения, проезда в пригородном транспорте
 - В. дополнительного лекарственного обеспечения, санаторно-курортного лечения, проезда в пригородном транспорте
 - Г. ежемесячной денежной компенсации
 - Д. набора социальных услуг и денежной компенсации
- 4. Льготное лекарственное обеспечение населения при амбулаторном лечении финансируется за счет:
 - А. средств федерального, регионального бюджетов
 - Б. средств фондов обязательного медицинского страхования
 - В. средств федерального бюджета
 - Г. средств федерального, регионального бюджетов и средств фондов обязательного медицинского страхования
 - Д. средств федерального, регионального бюджетов и средств фондов добровольного медицинского страхования
- 5. Срок действия рецепта на изделия медицинского назначения, предназначенных к отпуску на льготных условиях, может быть:
 - А. 1 месяц, 3 месяца, 1 год
 - Б. 10 дней, 1 месяц, 3 месяца
 - В. 1 месяц, 2 месяца, 1 год
 - Г. 10 дней, 2 месяца
 - Д. 1 месяц, 3 месяца
- 6. Участники системы ОНЛП:
 - А. Территориальный фонд обязательного медицинского страхования, Комитет здравоохранения, поставщики, медицинские организации, аптечные организации
 - Б. Росздравнадзор, Комитет здравоохранения, дистрибьюторы, медицинские организации, аптечные организации

- В. Комитет здравоохранения, поставщики, медицинские организации, аптечные организации
- Г. Страховые медицинские организации, работодатели, медицинские организации, аптечные организации
- Д. Росздравнадзор, страховые медицинские организации, работодатели, медицинские организации, аптечные организации
- 7. Рецепт, оставленный в аптеке на обеспечение, должен быть обеспечен:

А. в течение 10 календарных дней после его регистрации в журнале учета неудовлетворенного спроса

- Б. в течение 10 рабочих дней после его регистрации в журнале учета неудовлетворенного спроса
- В. в течение 10 календарных дней со дня выписки рецепта
- Г. в течение 10 рабочих дней со дня выписки рецепта
- Д. в течение месяца со дня выписки рецепта
- 8. Частота встречаемости орфанного заболевания:
 - А. 10 больных данным заболеванием на 100000 человек
 - Б.1 пациент на 1500 человек
 - В. 1 пациент на 2500 человек
 - Г. 1 пациент на 1000 человек
 - Д. 10 больных данным заболеванием на 1000000 человек
- 9. Перечни лекарственных средств, предназначенных для льготного отпуска:
 - А. позитивный, негативный, разрешенный
 - Б. позитивный, негативный, открытый
 - В. перечень ЖНВЛП, минимальный ассортимент, открытый
 - Г. положительный, отрицательный
 - Д. перечень ЖНВЛП
- 10. Срок действия рецепта на изделия медицинского назначения, предназначенных к отпуску на льготных условиях, может быть:
 - А. 1 месяц, 3 месяца, 1 год
 - Б. 10 дней, 1 месяц, 3 месяца
 - В. 1 месяц, 2 месяца, 1 год
 - Г. 10 дней, 2 месяца
 - Д. 1 месяц, 3 месяца